

【2020 第十三週 (3/23-3/27) ，一年細讀新約進度：路加 15-19 章】

週一 3/23：路加 15 章	週二 3/24：路加 16 章	週三 3/25：路加 17 章
週四 3/26：路加 18 章	週五 3/27：路加 19 章	

➤ 每日讀經默想：13 週

1. **週一，3/23 路加 15 章**：針對耶穌與罪人在一起的事，法利賽人和文士私下議論此事，認為這是不合猶太教信仰的行動。耶穌就說了三個比喻。第一，失羊的比喻。迷路的羊不會自己找到回家的路，所以牧羊人必須去找回迷失的羊；否則迷羊就失去了生命。第二，失錢的比喻。掉落的錢，如果不去找回來，失落的錢就永遠失去價值。這兩個比喻，都表達了羊和錢的主人，積極去找回來的決心，以及找到了之後的喜悅。表示神看重罪人悔改的歡喜。同時也表達了，如果羊和錢沒有找回來的結局；表示罪人沒有得救的結局就是沉淪和滅亡。第三個比喻是浪子的比喻。浪子知錯之後，能夠回頭、回家。家中的老父期盼小兒子回家的心，以及看到小兒子回家時的喜悅。其中，不高興的是那位浪子的哥哥。耶穌指責法利賽人和文士如同浪子的哥哥；神是何等的看重罪人悔改，而你們卻毫無憐憫、包容罪人之心！你們根本不了解神，也不能明白神的心意。
2. **週二，3/24 路加 16 章**：本章都是在談錢。若是要了解第一個比喻，為何主人稱讚那位貪他錢財的管家？必須從 16:8 節下手，明白今世之子和光明之子的對比的意思。今世之子在『世事之上』比光明之子聰明。今世之子是那位不誠實的管家，為了在今生過好生活，而耍小聰明，暗地裡挪用主人的錢，為自己的將來生活鋪路。聰明的稱讚著重於『世事之上』，就是實現今生計劃的事上。今世之子也是在暗喻法利賽人看重錢財的心態；在 16:14 節，法利賽人是貪愛錢財的，聽了耶穌的話，就嗤笑耶穌，表示不同意耶穌的說法。而跟隨主的門徒是光明之子，應有的心態是忠心，在小事上忠心，對託付事情給他的主人忠心；忠心的對象是神。不對的事情，即使再小，也不會去作。之後，從財主與拉撒路的故事，指出那位沒有憐憫之心，只貪愛今生享受的財主的結局，就是進入地獄。也是回應 16:13 節，你們不能事奉錢財，又事奉神。事奉錢財的人的結局，就是那位進入地獄受苦的財主。耶穌警告法利賽人，你們貪愛錢財的人，就像那位財主。你們不肯聽從摩西的話，即使有一位從死裡復活的人，告訴你們地獄的可怕，你們也不會聽的進去。
3. **週三，3/25 路加 17 章**：耶穌教導門徒有關『心』的功課，要有饒恕人的心，要有感恩的心；因為神的國就在你們的心裡。饒恕是最難學會的功課；門徒聽了耶穌說，要饒恕那位得罪你的人，不管多少次得罪你，都要饒恕他。門徒聽了，覺得太難了，就求主加增他們信心，可以作到饒恕別人。耶穌說，如果你們有信心，即使是像芥菜種那麼小，就可以讓一棵樹連根拔起，丟到大海裡。只要你們有信心，連這麼神奇的事都可以發生，當然，饒恕別人的事，也是可以有的。之後，又用辛勞工作一天的僕人，預備飯食給主人吃。主人不會因此而對僕人道謝；因為，這是僕人份內應作之事。表示神是饒恕人的神，神是我們的主人，我們是神的僕人。我們饒恕別人，是我們信主的人應有的本份。讀了耶穌對饒恕的教導，神的能力確實會因信心而臨到你身上，這對你有什麼啟示呢？

4. **週四，3/26 路加 18 章**：耶穌教導門徒禱告的功課。要常常禱告，不可灰心。用一位寡婦不停止的求那位不義之官為她伸冤。表示禱告的心態是迫切，而且不要放棄、不要停止。就像用 PUSH 來代表禱告：PRAY UNTIL SOMETHING HAPPEN. 之後，用承認己罪的稅吏和看自己為義的法利賽人，在聖殿的禱告作為對比。耶穌教導門徒，禱告的心態是謙卑認罪，求神開恩憐憫。禱告的心態，切忌是看自己為義，看別人不起；因為驕傲自滿的心態，是神所不喜悅的。
5. **週五，3/27 路加 19 章**：耶穌進耶利哥城的路上，看見矮個子的稅吏撒該爬到樹上，觀看耶穌和門徒進城。耶穌對撒該說：快下來，我今天要住在你家裡。對一位受猶太人排斥，被看不起的稅吏，能迎來耶穌住在他家；這是何等尊榮的事。反觀旁邊眾人對這件事的評論：耶穌竟然到罪人的家裡住宿。這是何等不相配的事啊！當撒該站起來回應耶穌的接納，他用行動表現他對過去所犯的貪心的罪的悔改，他願意把所有家產的一半散給貧窮人，對從前被他訛詐的人，他願意加四倍歸還。當人用行動表示悔改，接受耶穌的邀請時，就是救恩臨到他的時候。再一次，從撒該的得救，告訴我們在信心裡的行動，才是真信心的證明。